



Una Patria, Un Estado, Un Caudillo

En el frente de Somosierra efectuaron nuestras tropas una demostración ofensiva sobre Villavieja

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas de hoy 10 de diciembre de 1936:

EJERCITO DEL NORTE

5.ª División.—En la 5.ª División, el enemigo ha llevado a cabo un ataque a Villafranca de Ebro, siendo rechazado, abandonando muertos, un fusil ametrallador y numerosos fusiles y municiones.

6.ª División.—Ligero tiroteo y fuego de cañón en los frentes del Cantábrico.

7.ª División.—Sin novedad.

8.ª División.—En Asturias, un ataque enemigo en el sector de Las Regueras, siendo rechazado, causándole gran cantidad de muertos.

División de Soria.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

Salamanca, 10 de diciembre de 1936.

Cuartel general del Ejército del Norte

Estado Mayor.—2.ª sección Comunicado oficial núm. 134

Situación general de este Ejército a las 21 horas de hoy.

El enemigo ha mostrado actividad durante la jornada de hoy, en el frente aragonés (sector de Villafranca y Quinto); en el sector Oeste del frente de Villarcayo y al Sur del sector de Mondragón, en el de Guipúzcoa; sector de la Reguera, en el de Asturias, y en el frente de Sigüenza en el sector de la Toba y Veguillas.

Por otra parte, han sido rechazados todos los intentos de ataque ene-

migos, causándosele bastantes bajas y cogiéndosele armamento y municiones en los frentes aragonés y asturiano.

Nuestra aviación ha actuado, en sus distintas misiones, en el frente de Alava, con gran superioridad sobre la contraria. En el sector de Somosierra efectuaron nuestras fuerzas una demostración ofensiva sobre Villavieja, causándosele también algunas bajas.

En los restantes frentes, sin novedad.

La situación se mantiene sin modificación aparente.
Avila 10 de diciembre de 1936.—
El coronel jefe de Estado Mayor,
Fernando Moreno Calderón. (Rubricado).

El Aguinaldo del combatiente

Los días van alcanzando la fecha en que toda la Cristiandad se dispone a celebrar el natalicio del Hijo de Dios con la explosión tradicional de recogimiento hogareño.

Son los momentos en que con más afluencia se sienten el cariño y amor de los deudos y que en esta Noche Buena de 1936 va a faltar a quienes el santo deber de defender la Patria tiene alejados en las trincheras.

Que nuestros soldados disfruten de la Nochebuena a una con el dulce recuerdo de las veladas caseras en los años de paz, del aguinaldo portador de los afectos íntimos del corazón hacia el ausente que sufre en los campos de la guerra las crudas acometidas del invierno y las penalidades de la lucha, debe ser, para los que esperamos de su abnegado esfuerzo la liberación de la Patria, el acicate para el sacrificio, que nunca igualará al que aquellos realizan. Con preferencia a toda otra satisfacción de regalo por nuestra parte y hasta con alegre privación, debe coronarse la empresa con éxito rotundo.

¡Españoles, a cumplir la obra patriótica y cristianísima del Aguinaldo del soldado.

¡Viva España!

Nueva reducción en el tamaño de los periódicos

El «Boletín Oficial del Estado» ha publicado, entre otras, las siguientes disposiciones:

Dictando normas para la presentación de los funcionarios públicos en sus respectivos departamentos.

Determinando que, a partir del día 15 del corriente, todos los periódicos y revistas reduzcan el consumo semanal de papel en un cincuenta por ciento del que resulte del promedio de las tiradas que hacían en los siete primeros días del pasado año; los periódicos nuevos o que hayan sustituido a los desaparecidos, se ajustarán al consumo que se les fija.

Dictando reglas para la compra de objetos de valor histórico o artístico.

cuatro huevos para una familia de cuatro individuos cada seis días. Aseguró que los envíos de vituallas de las provincias de Levante han disminuido en la última semana de modo extraordinario; así debe ser por cuanto el radio de Madrid emite anoche como cosa digna de encomio el envío, de un pueblo de Ciudad Real, consistente en tres gallinas, cinco conejos, dos arrobas de berenjenas y cuatro arrobas de repollos. Continúa la evacuación de familias de los rojos aumentada hace dos fechas en su ininterrumpido rosario de coches por la carretera de Tarancón.

Dos rojos pasados anoche aseguran que los rojos que guarnecen El Escorial han pedido urgentemente a Madrid, alimentos y refuerzos considerables.

Eduardo VIII renunció ayer a la Corona británica

Abdicó en su hermano el duque de York, que subirá al Trono con el nombre de Jorge VI o de Alberto I.—Una expectación jamás conocida en Inglaterra

LONDRES.—El rey de Inglaterra Eduardo VIII ha hecho abdicación solemne de sus derechos al Trono, que ha transmitido a su hermano el duque de York.

Jamás en la capital del Imperio británico se ha notado un movimiento como el observado durante todo el día de ayer. Los puestos de periódicos eran materialmente asaltados desde las primeras horas de la mañana y las tiradas extraordinarias se agotaban apenas salidas a la calle. En efecto, los periódicos anunciaban que por la tarde sería leída en el Parlamento la renuncia de Eduardo VIII. En Fort Belvedere miles y miles de personas esperaban que el rey saliese para aclamarle. La reina María, que salió de allí para trasladarse a casa de los duques de York, fué aplaudida frenéticamente. Pero la máxima curiosidad radicaba en el Parlamento, ante cuyo edificio no podía darse un paso. La policía montada apenas conseguía que un pasillo humano permitiese el tránsito rodado.

Se reúne la familia real

A las once de la mañana llegaron a Fort Belvedere los tres hermanos del monarca, los duques de York, Kent y Gloucester. Acto seguido se reunieron con Eduardo VIII. En esta entrevista quedaron ultimados los detalles de la abdicación. El rey firmó la renuncia y sus hermanos actuaron como testigos, pero nada de esto se hizo público entonces.

Por la tarde la agitación llegó a su punto culminante. Los periódicos multiplicaron sus ediciones extraordinarias. En algunos cinematógrafos se proyectaron películas relativas a la vida del Duque de York, a los acontecimientos que acababan de desarrollarse en Londres por la mañana y algunas escenas de la estancia de la señora Simpson en Cannes.

Expectación en el Parlamento

Media hora antes de reunirse la Cámara de los Comunes los escaños de los diputados y las tribunas estaban completamente atestadas. Solo faltaban el primer ministro y el jefe de la oposición.

La tribuna que más tardó en llenarse fué la del Cuerpo diplomático pero de todas formas antes de que la sesión comenzase estaba ya completa.

Tanto los diputados como el público vestían de negro.

Al llegar Baldwin ante la puerta principal del Parlamento el público le acogió con una gran ovación. El primer ministro, pálido y emocionado, hubo de saludar a los circunstantes sombrero en mano.

Lectura de la abdicación en la Cámara

Apenas comenzó la sesión, ante un silencio sepulcral, el «speaker» dió lectura al mensaje del soberano dirigido a la Cámara y al país. Dice que después de haber ocupado el puesto de su padre por tiempo escaso y sin el acierto que hubiera deseado, toma

la decisión de renunciar a la Corona de un modo irrevocable y rápido por la gravedad del momento y espera que su pueblo comprenda las razones que la han motivado. No quiere entrar en sutilezas de índole privada ni fundamentar su decisión en sentimientos de índole privada «Estoy convencido dice de que mi decisión beneficia al país y por eso, yo, Eduardo VIII, rey de Gran Bretaña y emperador de la India, declaro mi renuncia a la Corona por mí y mis descendientes y creo que como mi deber es velar por la felicidad de mis súbditos y vigilar por la prosperidad de mi país, se admitirá mi retiro a la vida privada, porque mi determinación es irrevocable y quiero que sea inmediata. La abdicación está hecha en el día de hoy a presencia de mis hermanos los duques de York, Gloucester y Kent.

Antes de despedirme quiero que conste mi cariño hacia mis súbditos que tanto me han considerado mientras fuí Príncipe de Gales y durante mi reinado y espero que todo este afecto le será transmitido a mi hermano y sucesor y espero también que el Duque de York ocupe el trono inmediatamente como mi legal heredero.

Terminado de leer el mensaje del rey, se levantó a hablar el señor Baldwin.

Dió cuenta de su antigua amistad con Eduardo VIII e informó a la Cámara de todas sus entrevistas con el monarca durante los últimos días. Manifestó que todas las informaciones de los periódicos americanos son absolutamente falsas y desprovistas de fundamento.

Estos días—dijo—el soberano ha estado tranquilo y en ningún momento de su determinación ha dejado traslucir pesar alguno. Cuando supo la resolución del Parlamento tampoco se inmutó. Alrededor de este asunto hemos discutido con calor en muchas ocasiones, pero en todo momento hubo el respeto mutuo que debe existir entre dos antiguos amigos.

El señor Baldwin demostró con sinceridad todo el proceso de la crisis constitucional sin omitir detalles. Terminó pidiendo por el nuevo monarca el apoyo de todo el Imperio.

El primer ministro fué muy aplaudido.

Hoy se reunirá nuevamente la Cámara de los Comunes. Se aprobará un proyecto que facilite el acto de sucesión y la toma de posesión del nuevo soberano.

Alcance de la renuncia

La noticia de la abdicación se hizo conocer al público inmediatamente. Ante las pizarras de los periódicos se había congregado enorme muchedumbre.

La abdicación supone la renuncia de Eduardo VIII y de sus sucesores, si los tiene, al trono del Reino Unido. La renuncia supone también que el ex rey no podrá residir en Inglaterra. Inmediatamente saldrá del país.

Como por idéntico motivo se queda sin ningún título nobiliario, será creado uno especial. Tampoco podrá casarse sin autorización de su hermano, pero parece que antes de la renuncia, Eduardo VIII obtuvo de su hermano la correspondiente licencia.

En cuanto a la fortuna del que hasta hoy ha sido monarca, se reunirá el Parlamento, aunque cuenta ya con la autorización de sus familiares para disponer de su patrimonio.

Repercusión en los Dominios

El anuncio de la abdicación del rey ha producido algún desasosiego en los dominios ingleses de Canadá, Nueva Zelanda y Transvaal, cuyos Parlamentos se reunirán hoy viernes.

Por cuanto se refiere a Irlanda, el señor Baldwin recibió hoy una comunicación del señor De Varela en la que le da cuenta de que su Parlamento se reunirá urgentemente para tratar de la proclamación del nuevo soberano.

La impresión que ha causado en los círculos políticos de París la determinación de Eduardo VIII ha sido grande pues se teme que la política europea pueda variar de rumbo.

La prensa de todo el mundo se ocupa de la renuncia de Eduardo VIII, y se comenta que aunque las noticias oficiales daban cuenta de que era la única solución posible, se esperaba que todo hubiera podido arreglarse con alguna fórmula, dadas las simpatías que sentía el pueblo hacia su soberano.

La proclamación del nuevo rey

En las primeras horas de ayer tarde circuló el rumor de que el Parlamento acordará en su sesión de hoy que el Duque de York no tome posesión hasta el próximo sábado y que durante el interregno sea regente la reina María.

Sin embargo esta noticia no parece confirmarse.

Mañana sábado, se reunirá el Consejo de la Corona y el de los Dominios para tratar de la proclamación del nuevo rey y mañana mismo prestará juramento a la Constitución el nuevo monarca, que todavía no se sabe con qué nombre subirá al trono. Se llama Alberto, Federico, Jorge y se cree que será Alberto I o Jorge VI.

Seguramente la coronación se celebrará el día 5 de mayo que era el día fijado para la coronación de Eduardo VIII.

El nuevo rey nació el 14 de diciembre de 1895 en York. A los ocho años ingresó en el Cuerpo de Guardias marinas. Durante los primeros momentos de la Gran Guerra no pudo actuar como soldado por haber padecido entonces una reciente enfermedad. A fines de 1917 entró en combate de subteniente y en 1918 marchó a la zona oriental de Europa como piloto de aviación. En 1920 se

(Continúa en la 4.ª página)

Nuestra aviación celebró ayer en Getafe la fiesta de su Patrona

Dos rojos pasados a nuestras filas dicen que los del Escorial han pedido urgentemente a Madrid alimentos y refuerzos considerables

El enviado especial del Gabinete de Prensa del Cuartel General del Generalísimo, transmite la siguiente crónica, correspondiente al día de ayer:

Hoy también ha sido día de fiesta grande para nuestro Ejército. Nuestra Señora de Loreto, Patrona de la Aviación ha señalado su día jubileoso con festejos en todo el frente de Madrid, singularmente en el aeródromo de Getafe, celebrándose allí solemne misa de campaña y desfile de fuerzas recibiendo de Cádiz como obsequio especial quinientas arrobas y doscientas cincuenta y ocho cajas de fino vino gaditano destinado a las tropas que guarnecen Madrid. Hizo los honores en el aeródromo el capitán jefe reuniéndose después de la misa casi todos los jefes que mandan las fuerzas de este Ejército, reinando la más cordial camaradería y sana alegría. En el desfile extortó que tuvo lugar se dieron muchos vítores y vivas a España.

Durante la misa ocurrió un incidente elocuentísimo de la moral de todas estas gentes, habiéndose pre-

sentado tres aparatos de caza rojos en el momento de la consagración. El ruido de los motores hizo conocer su presencia a los millares de personas que asistían al Santo Sacrificio, dándose el caso estupendo de que ni uno solo de ellos abandonó su puesto y actitud orante, ni nadie dió importancia a la presencia peligrosa de los aparatos rojos hasta terminar la misa y el desfile.

El tiempo espléndido otra vez, viéndose sólo nubarrones por la sierra del Guadarrama. La temperatura descendiendo algo esta noche. El enemigo no da apenas señales de vida, limitándose en algunos sectores a tiroteo vivísimo casi siempre por la tarde y en el resto del día sólo fuego de cañón de contrabatería. Siguen las deserciones en el campo rojo. Esta mañana hablamos con un joven pasado hace dos días, que fué obligado a afiliarse a las Juventudes marxistas unificadas y que aprovechó la primera ocasión para pasarse a nuestro lado. Afirma que Madrid sólo tiene abundancia de trigo y que el racionamiento es estrechísimo, dándose

Una Patria: España. Un caudillo: Franco

Juanito La Cierva Ecos fontiverreños

La radio, con su lamentable facultad de adelantar las noticias, nos comunica al poco rato de acaecer, la muerte de Juanito La Cierva. Aunque la gran tragedia en que vivimos nos ha embotado la sensibilidad, no podemos sustraernos al anonadamiento que produce una pérdida nacional de esta categoría y personalmente, al dolor de ver desaparecer a un amigo que precisamente por conocerle bien podemos apreciar era una figura excepcional.

Su nombre, en una vida tan pronto frustrada, queda ligado a un gran descubrimiento; el autogiro no era un descubrimiento más, era algo revolucionario en la historia de la conquista del aire. Los mismos franceses, tan reacios a reconocer que ningún extraño marche en los caminos del espíritu por sendas extrañas a las trazadas por un connacional, reconocieron (tardando algo, desde luego) que desde los hermanos Wright era el invento de La Cierva lo único original y revolucionario hecho en el vuelo humano.

La Cierva, desde su época de alumno de la Escuela de Caminos, solo soñaba con el problema del vuelo. Pequeños modelos reducidos, un planeador en que él, Barcala y otros compañeros, se jugaban la cara en el vuelo a la vela, después un costoso ensayo de bimotor presentado a un concurso de la aviación militar, marcan los primeros jalones de sus estudios sobre el vuelo.

Pero La Cierva, con los profundos conocimientos mecánicos que se adquieren en su profesión, se preocupaba de algo fundamental. En el vuelo del avión, su sustentación depende de la velocidad de las alas respecto al viento, esto en los aviones normales va ligado a la velocidad de avance de todo el aparato, con numerosos inconvenientes, y buscó, con intuición genial, un método en que la velocidad de las superficies sustentadoras fuera independiente de la marcha avante del avión. Como la única disposición cinemática capaz de realizar prácticamente esta independencia, es el movimiento de rotación, se le ocurrió ensayar las alas giratorias y de aquí surgió la idea madre del autogiro: el rotor *Windmill* o la *balumba*, como un poco en broma se le llamaba en los primeros tiempos de la aviación militar.

Tengo a gran honor el haber sido uno de los seis españoles que vieron las primeras pruebas del autogiro. Modestas pruebas en verdad, un juguete de unos 60 centímetros de largo, con un rotor de cartón y un motor de goma torcida, dió varios vuelos muy curiosos en la Chopera del Retiro. Allí estaban el malogrado don Juan Zafra, el entonces comandante Herrera, Moreno Caracciolo, Alonso y alguno más. Se vió que un aparato podía mantenerse en el aire merced a la sustentación producida por la autorrotación de un sistema de alas giratorias.

Las etapas posteriores del autogiro demuestran las dos características de La Cierva: su inteligencia y su voluntad. Ensayos sucesivos, fracasos como obstáculos en el camino, inmediata reacción para vencerlos. No era La Cierva del tipo corriente del inventor español, capaz de una idea genial, pero que fiado en su virtualidad, no perdura en perfeccionarla o simplemente en hacerla posible. Muchas pruebas de aparatos de fortuna, que todo lo más daban un pequeño saltito, el verdadero primer vuelo logrado un poco alocadamente por el valerosísimo Loriga. El primer viaje de Cuatro Vientos a Getafe en diciembre de 1925, los ensayos ante el *Air Ministry* inglés al día siguiente, la construcción con poderosos medios industriales en Inglaterra y Norteamérica, los sucesivos perfeccionamientos hasta llegar al autogiro puro, es decir, en que se suprimieron las pequeñas alas que como reminiscencia de los aviones normales conser-

Con gran solemnidad se ha celebrado la fiesta de la Purísima Concepción predicando el párroco, don Manuel Galán, que disertó sobre el Misterio de la Encarnación del Verbo, haciendo reflexiones muy acertadas acerca de la festividad del día en relación con los hechos gloriosos realizados por el Ejército español al amparo de la Virgen Santísima.

Por la tarde se efectuó una brillante procesión con la Imagen de la Purísima Concepción que era llevada en hombros por señoritas de la localidad, que se disputaban el honor de coger la Virgen.

La escoltaban una sección de flechas y en la presidencia de honor iba el alcalde, juez municipal, concejales y demás funcionarios del Juzgado precedidos de la bandera bicolor.

Los niños de las escuelas con sus maestros formaban en ésta. También asistieron las jóvenes de Acción Católica presididas por la vicepresidenta señorita Pilar Gil por ausencia de la presidenta, señorita Mesonero.

Nos congratula mucho que el pueblo de San Juan de la Cruz, haya demostrado por la mañana con la nutrida comunión celebrada, pues se han acercado a la Sagrada mesa más de 200 personas, que es sumamente mariano, especialmente los jóvenes de ambos sexos.

En esta parroquia se ha celebrado un solemne funeral por los soldados y milicianos muertos en los diferentes frentes de batalla.

La concurrencia a éste fué enorme, especialmente mujeres que contribuyeron con su presencia a este homenaje cristiano verificado por iniciativa del señor cura párroco, que predicó la oración fúnebre.

¡Llor a los héroes que han sacrificado su vida en holocausto de la Patria y a los que Dios habrá premiado con un lugar en la Mansión Celeste!

Los flechas de esta villa asistieron al acto, rindiéndoles los honores correspondientes.

El duende del Cementerio.

varon los primeros tipos, el mejoramiento de los sistemas de despegue, que al principio se lograba después de varios paseos por el campo, desluciendo por una cosa adjetiva ese aspecto de despegar en poco espacio, complemento del ya logrado en principio de aterrizar en la misma forma, llegando al del último modelo, en que se dá el verdadero salto, dominando un obstáculo inmediato al aparato estacionado, son a grandes líneas las etapas de la gestación del gran invento, que en poco tiempo hizo conocer en todo el mundo, con autoridad indiscutible, el nombre de un español.

Ahora, después de haber salido indemne de tantos peligros, un estúpido accidente en un vuelo de avión comercial hace desaparecer este genial compatriota. Su nombre pasa a la historia. Sea el que sea el porvenir del autogiro, ya con lo hecho se ha marcado una etapa en la historia del vuelo humano y a pesar de las resistencias naturales (e instintivas) con que los buenos aviadores acogen un sistema extraño a lo que están habituados y que al hacer el vuelo más fácil, menos peligroso y por lo tanto accesible a la masa, resta importancia a lo que viene siendo desde el principio difícil y en muchos casos heroico, el autogiro perdurará, pues en las aplicaciones de turismo, enlace, etc., tiene un campo definido, por ser un automóvil que vuela, liberado de las exigencias de extensión del terreno en que despegar y tomar tierra.

Cuando tantos están cayendo en bien de España, en su cuadro de honor debe figurar Juan La Cierva. Caido oscuramente en un rincón de Inglaterra, lo ha hecho por su patria y

CARTA ABIERTA

Al glorioso Generalísimo

Mi general, Dios le guarde. Dios le proteja en el Mando pa acabar con el cobarde que nos está jorobando. Esto, general, lo digo por ese representante que trujo nuestro enemigo del Moscú sovietizante. Ese enemigo mortal de nuestra querida España que le está dando el metal del oro a la gente extraña. Y se lo da pa aroplanos, pa fusiles y cañones que pone en las viles manos d'asesinos y ladrones. Toá la furia que desata el espíritu del mal y que si a toos no mus mata es por usté, general. Mas ya c'ha ocurrido así güeno es que sepa, señor, lo que pasa por aquí de labios d'un labrador. Pasa en esta noble tierra c'hay un porción de inorantes que que estamos en la guerra y... ¡siguen como enenantes! Sigue apegao al su dinero quien quí hacer más pacotilla y aun empresta el usurero la fanega por cuartilla. Aun anda pu ahí el mandique que sabe hacer el papel, y el traidor y el acusique

de toos... menos de él. Palra aun el c'arreglaba el país, aquel amigo que de cutio pedricaba pero que nunca dió trigo. El que llevaba antes chapa de ser d'Azaña o Lerrux y ahora lleva en la solapa el ¡Corazón de Jesús! O hecho un vivo redomao se mus planta una moína o un gorrillo de soldao pa ir... a echar la garrafiná. Y echándosela descute que pone en las viles manos como tomaba... un vermute en un bar de la Gran Vía. Y no es así. No se prueba que ya seamos más güenos con moína «que se lleva» o gorrillo más u menos. Se prueba con sacrificio con menos embusterías menos juerga y menos vicio de juegos y de bebias. Puniendo en el su deber ca cual sentío y concencia sin fiarse de tener pa engañar halbelidencia. C'aquí ya a naide se engaña, mi general, con usía. ¡Viva usía! ¡Viva España! y... ¡abajo la himproquesía!

Por la copia:
José Mayoral Fernández

Camisas pardas en el frente de Peguerinos

Los altos picachos de estas cumbres peladas donde luchamos han amanecido cubiertos de nieve. Sobre las piedras de los parapetos y las retamas de nuestras chabolas ha tendido la Naturaleza un manto blanquísimo que da al paisaje serrano tonalidades de pálida acuarela arrancadas de la paleta de un romántico. Y como un milagro más de esta nueva generación que a alguien le pareció enfermiza, las nieves que tapizan nuestro campamento no han sido capaces de abatir con su frialdad el sano optimismo de las bravas milicias de la JAP de Avila. Las horas de guardia en las avanzadillas son crisol que tamiza la más firme voluntad.

Sin embargo el ir y venir de la guardia cuando tornamos con los capotes empapados y los copos de nieve ocultando la Cruz de la Victoria que va sobre nuestros pechos, aún nos quedan energías y ánimos para esparcir a todos los vientos las estrofas solemnes de nuestro himno enjundioso, que parece aún más solemne y más enjundioso cuando se canta en nuestras débiles casetas que gotean y desde ellas se percibe la música grandiosa de la fusilería y la Artillería, notas viriles de esta canción que está entonando la España que resurge.

Parecía que nuestra juventud no tenía en la vida otra misión que la de parasitar en las atmosferas cargadas de las salas de los cafés o de los bailes, solo ocupándose de presumir o piropear, mas los hechos están demostrando lo contrario. Esta generación tiene ánimos para aguantar los rigores de la guerra. Si la mandan avanzar, avanza. Si la mandan resistir en los parapetos, resiste. Y cuando después de las operaciones, en las que las balas le han bordado a uno la figura y el mortero le ha enterrado mil veces, se vuelva al campamento aún queda alegría para comentar las incidencias de la lucha, mientras las latas

trabajando por ella. Los que le hemos tratado no le olvidaremos, pedimos hagan lo mismo todos los españoles.

Joaquín de la Llave.

Poemas de la guerra

"Tanques,"

Tanques o carros de asalto... Orugas que con denuedo avanzan sin sobresalto, sin miedo... Monstruos de chapas blindadas. Nidos de ametralladoras. Cámaras acorazadas, pujantes, dominadoras...

Vuestra extraña contextura, vuestro aspecto horripilante inspirador de pavor palpante, me impulsan a mal urdir este poema guerrero, corolario de un sentir sincero.

Carros feos y atrayentes. Máquinas devastadoras. Fenómenos imponentes. Fortalezas destructoras. Acorazados terrestres que andando sobre la tierra hacen números ecuestres en el circo de la guerra. Orugas fantasmagóricas que salvan enormes trancos y que caminan, pletóricas, por taludes y barrancos. Bocas de ametralladora que hablan los lenguajes raros y la cantata sonora de millares de disparos... Tubos que lanzan las llamas fundidoras de metales, como si fueran proclamas de bélicos generales.

Tanques, horrisonos tanques de caparazón blindado e incontenibles avances de valeroso soldado. Carro potente y moderno que registrará la Historia, que siendo un monstruo de infierno va camino de la gloria. Invento de los humanos, engendro que empavorece; producto de los malsanos hombres malos me parece.

Grueso cangrejo guerrero que avanza sobre la tierra cual mutilado rastrero de la guerra. Fuerte castillo ambulante que se mete en la batalla, tan campante, sin temor a la metralla. Poderosa fortaleza dinámica y destructora que avanza con entereza seductora; que recibe los balazos sin una lesión cruenta y que aguanta los zarpazos, tan contenta; que tolera estóticamente los tiros que la dedican y sufre tranquilamente porque no la perjudican.

Tanque impávido que avanza con esa canción sonora que es la canción de matanzas que hace la ametralladora. De tu extraña catadura, de tu monstruosa belleza, de tu bética figura, tu apostura y gentileza nacen estas impresiones en mala prosa rimada que no son sino emociones de esta guerra disputada, de cañonazos, de tiros, de victorias y quebrantos, de alegrías y suspiros, de júbilos y de llantos.

En el teatro guerrero a que asiste España entera, por eficaz y certero tu figura es la primera que toma parte en la acción y al enemigo despista. En la representación de esta emotiva función eres el protagonista.

Alfredo Olavarria.

Las autoridades de Perpiñán ayudan a los rojos

PARIS.—Desde el instante en que se inició el movimiento nacional español contra los rojos, la ciudad francesa de Perpiñán se convirtió en foco de intensa actividad en favor de los marxistas españoles, que actúan allí con la máxima desenvoltura no sólo con la complacencia sino con la ayuda de las autoridades francesas.

Se publican allí dos semanarios de propaganda anarquista de la Federación Anarquista Ibérica.

Algunos periódicos franceses han protestado contra lo que sucede en Perpiñán y han denunciado que en ocasiones las milicias rojas españolas entraron con arma en algunos pueblos franceses para interrogar a los refugiados y para hablar con algunos de sus confidentes.

Las autoridades francesas en cambio obligan a los refugiados españoles nacionalistas a internarse en provincias distantes de la frontera.

En las calles y plazas de Perpiñán es frecuente ver las formaciones de milicianos rojos que desfilan como si estuvieran en territorio sometido a Largo Caballero.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo. Cementos Cosmo, Asland y Cangrejo Castelar. núm. 3 Teléfono 45

Sección religiosa

SANTORAL

DICIEMBRE
12
SABADO

Santos Sinesio, Almonar, Mercuria, Dionisia, Epimaco, Alejandro, Hermógenes, Donato, Majencio, Constancio, Justino, mrs.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de la Inmaculada, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

La Inmaculada Concepción

Magdalena. La Asociación de Hijas de María y Religiosas Concepcionistas dedican solemne novena a la Inmaculada. Por la mañana, a las siete y media y ocho y media, misas rezadas.

Por la tarde, a las 5 y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el R. P. Jesús Ortiz de Viñaspre de la Compañía de Jesús, ejercicio de la novena y reserva.



La debilidad, La inapetencia, impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todo tiempo • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

Relación de las cantidades entregadas a la Junta de Recaudación de Fondos de Avila para atenciones del Ejército

(Continuación)

Obdulia Martín y hermanos, cantidad donada 10 pesetas; Gregorio Sánchez Serrano, 50; Ismael Gañan Llorente, 125; Sebastián Antonio Martín, 500; Guillermo Gutiérrez Almarza, 100; Marcelino Pérez Pequeño, 25; Juana Valbuena, 50; Pascual González Lara, 10; María Francisca Muñoz Frías, 3.800; Manuel Pérez Rodríguez, 800; Josefa Sánchez Díaz, 10; Teatro Principal, 500; Juan Martínez Coca, 250; Luis Calvo Pérez, 10; José Mollar, 25; Teodoro del Canto, 10; Pedro González Romanillos, 4.750; Domingo Vega Martín, 10; Cristóbal Pardo, 500; Teresa Rodrigo, 50; Arias Hermanos, 100; Emilio Alda, 250; Eloy Berquiuo, 27; Vicente Millán, 250; Victoriana Astudillo Meneses, 50; Paula García Parra, 500; Joaquín Navas Jiménez, 10; Pedro Resina Hernández, 25; Agencia Ford (Empleados), 74; María Rosa López Salcedo, 10; Senén Martín Díaz, 1.000; Siro y José Martín, 20; Bruno Casillas, 150; Miguel Santosmingo, 25; Manuel Fernández y Fernández, 40; Felipe Rodríguez González, 50; Emilio Martín Blázquez, 15; Bonifacio Martín, 10; Isabel Arangüena, 950; Maximiliano García Pindado, 10; Lucas Jiménez Sánchez, 10; Longinos Hernández López, 15; Luis Peralta, 10; Lucas Cruz Blázquez, 10; Francisco Arribas Jiménez, 10; Pedro Sampetro, 10; Argimiro Mangas, 20; Julián Pérez Aguilera, 125; Margarita Resina, 1 (voluntaria); Julio Nieto, 2 (voluntaria); Fernando Morales, 1 (voluntaria); Segundo del Monte 1 (voluntaria); Gregorio Hernández, 1 (voluntaria); Benita San Miguel, 1 (voluntaria); Pedro Jiménez García, 45; Anastasio Lucio García González, 10; Petra López, 1 (voluntaria); Catalalino Rodríguez Martín, 50.

(Continuará)

En las listas que han salido en el periódico aparecen cantidades que no

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5 MADRID.

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático **"KARMEI."** de vende en todas las farmacias de AVILA

representan el total de la cuota señalada a los donantes por haberlas hecho efectivas en varios plazos de cada uno de los cuales se expide el correspondiente recibo.

Suscripción para enviar pan a Madrid

Donativos recibidos en la Casa Juan José Quemada

Don José Gómez, 2 pesetas; Una madrileña M. F., 2'20; don Fortunato Gutiérrez (San Esteban del Valle), 5; don Eusebio Domínguez, 5; don Rogelio Gómez, 3; don Matías Arévalo, 1'50; don Nicéforo Sánchez, 3; don Zóilo López, 10; doña Dionisia de Propios, 10; don Gregorio Garcinuño, 1'10; don Isidoro Pérez, 0'55; don Ventura Herrero, 1'10.

AVILA.—Tip. y Enc. de Senén Martín

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consulta en AVILA, por el propio doctor Campos, de 11 a 1 el día 28 del actual en el Hotel Inglés

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es propiedad de don J. Campos el cual realiza la publicidad que tiene por conveniente y está dirigida por el Doctor Campos desde el año 1911.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal. MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS Médico-Ortopedico

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la **Clínica del doctor Illanes**, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES
Calle de Hortaleza, 15.—MADRID
TELEFONO NUM. 15.979



Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Metodo Especial Ultra-rápido. Por el médico

DON JUAN CAMPOS

DIRECTOR DEL

Instituto Antihemorroidal

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

NOTA INTERESANTE —El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA,"



Lea V. "El Diario de Avila,"

Disposiciones y Decretos de la Junta de Defensa Nacional de España

Boletín Oficial de la Junta.—Núm. 17.—Burgos 7 de septiembre de 1936

así como todo el personal civil que efectúen su presentación, de zona no ocupada, si no ha merecido sanción alguna del Alto Mando y se ha ordenado por el mismo queden adscritos a las fuerzas nacionales o dependencias civiles determinadas, tendrán derecho a sus sueldos, haberes y gratificaciones a partir del 1.º de julio último, siempre y cuando no les hayan percibido con anterioridad.

Segunda. La reclamación de estos haberes se efectuará por la unidad administrativa a que hubieren quedado afectos.

Tercera. Dicha reclamación se

hará en el primer documento que con la aplicación que corresponda, formule la unidad administrativa o dependencia siéndoles reclamados por nota separada los sueldos o haberes del mes corriente y los de los meses anteriores, quedando refundida toda la reclamación que corresponda a la misma Sección, capítulo, artículo, grupo y concepto en el resumen general del extracto o nómina rendida, justificándose los atrasos con relaciones y con la declaración jurada de los interesados, de ser lo que se reclama las pagas que venían disfrutando, y no haberlo hecho efectivamente con anterioridad a esta reclamación.

Se lo digo a V. S. para su conocimiento. Dios guarde a V. S. muchos años. Burgos 26 de agosto de 1936. El Presidente, Enrique F. Casas.—V.º B.º—Por la Junta de Defensa Nacional de España, Federico Montaner.

Como Presidente de la Junta de Defensa Nacional, y de acuerdo con ella, vengo en nombrar Comandante Militar de Baleares, al Coronel de Ingenieros don Trinidad Benjumea del Rey.

Dado en Burgos a cinco de septiembre de mil novecientos treinta y seis.—Miguel Cabanellas.

Presidencia de la Junta de Defensa Nacional

BOLETIN NUM. 18
Burgos 8 de septiembre de 1936
Decreto núm. 98

Como Presidente de la Junta de Defensa Nacional, y de acuerdo con ella, vengo en nombrar Comandante Militar de Baleares, al Coronel de Ingenieros don Trinidad Benjumea del Rey.

Dado en Burgos a cinco de septiembre de mil novecientos treinta y seis.—Miguel Cabanellas.

Decreto núm. 99

Como Presidente de la Junta de Defensa Nacional y de acuerdo con ella, vengo en admitir la dimisión que, fundada en motivos de salud, hace del cargo de Delegado de Hacienda de Segovia, don Salustiano Casas Medrano, Jefe de Administración de primera clase del Cuerpo general de Administración de la Hacienda Pública; debiendo quedar adscrito a la Delegación de Hacienda de Valladolid.

Dado en Burgos a cinco de septiembre de mil novecientos treinta y seis.—Miguel Cabanellas.

Decreto núm. 100

Como Presidente de la Junta de Defensa Nacional, y de acuerdo con ella,

Vengo en nombrar por el artículo once del Reglamento de siete de septiembre de mil novecientos diez y

ocho, Delegado de Hacienda de la provincia de Segovia, a don Juan González Palomino, Jefe de Negociado de primera clase del Cuerpo Pericial de Contabilidad del Estado.

Dado en Burgos a cinco de septiembre de mil novecientos treinta y seis.—Miguel Cabanellas.

ORDENES

Del 4 de septiembre de 1936

1.º

El hondo influjo que en la educación nacional corresponde a la segunda enseñanza, es motivo de primordial preocupación para la Junta de Defensa Nacional. Por esto, y con el fin de que al comenzar el nuevo curso se inicie una nueva etapa de reorganización saludable en los estudios del Bachillerato, siquiera sea

Continuará

AVILA AL DIA

Información municipal

El Ayuntamiento ha celebrado su acostumbrado cambio de impresiones semanal, habiéndose sobre reorganización de servicios.

—El alcalde, señor Irazo, ha continuado imponiendo sanciones por faltas sobre alumbrado.

El jefe superior de Policía en Avila

Esta mañana ha llegado a esta ciudad el jefe superior de Policía don Pedro Romero Basart, acompañado de su escolta. Saludó a las autoridades y después despacharon con él los jefes de Policía y Seguridad.

El señor Romero Basart quedó muy satisfecho de todos los servicios que prestan en esta ciudad las fuerzas de ambos Cuerpos.

SE ARRIENDAN

pastos para 800 ovejas en la dehesa de «Guisandillo», propiedad de los herederos de don José Rodríguez Morcón.

Para tratar, en El Palacio. Arenas de San Pedro (Avila).

El general Franco en Avila

Esta mañana llegó a Avila el jefe del Gobierno del Estado Español generalísimo don Francisco Franco Bahamonde.

Después de permanecer unos momentos en nuestra ciudad continuó su viaje.

La Patrona de Aviación

Ayer, con motivo de la fiesta de Nuestra Señora de Loreto, Patrona del Arma de Aviación, las fuerzas con residencia en Avila celebraron una fiesta religiosa en la ermita de Sonsoles. Luego se sirvió a las tropas rancho extraordinario, y se obsequió con un «lunch» a los aviadores.

Velada

En vista del éxito obtenido en la velada del día 8 y a petición del público, se celebrará una nueva representación con el mismo programa, y en el salón de la Juventud en el Convento de San Antonio, el día 13 a las cuatro de la tarde.

Mucho agradecemos la invitación que se nos ha dirigido.

(Viene de la página 1.ª)

doctoró en Cambridge. Se casó el 26 de abril de 1926.

Su esposa, la nueva reina de la Gran Bretaña, pertenece a una antigua y nobilísima familia de la más alta aristocracia inglesa. Está entregada por entero a su hogar y dedica también sus actividades a obras benéficas. Preside numerosas asociaciones de maternidad e infantiles.

El matrimonio cuenta con dos hijas. Isabel Alejandra, nueva princesa de Gales, que nació el 21 de abril de 1926, y Margarita Rosa, que vino al mundo el 21 de agosto de 1930.

Pasamontañas para los soldados

Las señoritas que deseen confeccionar pasamontañas con destino a los soldados que luchan en los frentes, pueden pasar por el convento de Madres Reparadoras, donde les será acilitada la lana necesaria.

La fiesta de la Cruz Roja

Ha sido restablecida la fiesta que en honor de la Inmaculada venía celebrando la Cruz Roja de nuestra ciudad.

La función religiosa tendrá lugar el próximo domingo día 13 a las diez y media de la mañana, y a ella están invitadas las autoridades, representaciones, entidades, milicia, etc.

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Plaza de Santa Teresa, 10 2.ª dcha.

El tren de Salamanca tendrá la salida de Avila desde mañana, día 12, a las 18'23.

Ecos de Sociedad

Necrológica

La dolencia, al parecer poco importante, que retenía en cama desde hace algunos días al prestigioso sacerdote, don Julio Sampedro Moro, tuvo anoche, merced a fatal complicación, funesto desenlace con la muerte de dicho señor, que entregó plácidamente su alma al Creador purificada con los Santos Sacramentos y las bendiciones rituales de la Iglesia.

El fallecimiento inesperado del director de la Asociación de Hijas de María, precisamente dentro del novenario a la Inmaculada, que como todos los años anteriores, preparó con tanto celo y especiales cuidados, y que se disponía a dirigir personalmente con el interés en él característico, ha producido gran sentimiento al ser conocido en la ciudad, pues el señor Sampedro por sus múltiples actividades de apostolado sacerdotal gozaba de gran predicamento y estimación entre todas las clases sociales, en todas las cuales, especialmente en la obrera, dejó acreditadas inequívocas muestras de bondad, prudencia, cortesía y sentimientos caritativos.

Muy joven obtuvo, mediante oposición, el beneficio de Maestro de Sagradas Ceremonias en la Santa Iglesia Catedral, cargo que desempeñó durante muchos años con grande competencia y probado celo, alternando sus importantes obligaciones con obras de apostolado espiritual y social en el que se distinguió sobremanera por su dinamismo y actividad incansable que hizo fructíferas y prósperas las asociaciones piadosas y entidades obre-

Vigilad todos el espionaje enemigo, Detened y denunciad a los traidores

ras a las que consagró su talento y sus energías.

Por sus méritos y virtudes mereció ser agraciado por el Dr. Plá y Deniel, Obispo de Avila entonces, con una canongía; y su nombramiento fué recibido con unánime aplauso en la población y diócesis, lo que fué prueba elocuente del gran prestigio y de los extensos aprecio de que gozaba don Julio.

El clero diocesano estimaba en tan alto grado las cualidades del señor Sampedro que depositó en él su confianza para habilitado de sus intereses, y repetidas veces lo eligió para este cometido en el que no hubo sacerdote que no recibiera muestras ostensibles de la bondad característica de su habilitado que fué siempre pródigo en atenciones y diligencias carifiosas para con todos y cada uno de los sacerdotes abulenses.

Sacerdote ejemplar y dechado de virtudes y celo apostólico, el fallecido señor ha traspuesto los umbrales de la eternidad excelentemente dispuesto para el premio reservado a los justos. Por su alma pedimos con ferviente oración.

El entierro, que ha tenido lugar esta tarde, ha constituido una imponente manifestación integrada por numerosas personas de todas las clases sociales.

Abrieron marcha la Cruz y ciriales catedralicios, siguiendo las Asociaciones de Hijas de María y Sindicato de Sirvientas, de las que el finado era director y consiliario respectivamente; iba después la cofradía de Angustias y Santo Sepulcro y el Cabildo Catedral en Corporación. El cadáver fué llevado hasta San Vicente a hombros de los obreros católicos, y sobre el féretro iba colocada una gran Cruz de flores naturales, que al igual que la corona que pendía del coche fúnebre era tributo de las Hijas de María.

Presidían el duelo el Excmo. señor Obispo Dr. Moro Briz, el hermano político del difunto don Plácido Martín, los sobrinos don José María y don Plácido Martín Sampedro, don Santiago Martínez y don Jesús Martín Arribas.

En el átrio de San Vicente el Cabildo Catedral cantó un responso, rezando otro el Excmo. señor Obispo.

Hasta el cementerio acompañaron al cadáver comisiones del Excmo. Cabildo Catedral, muchos sacerdotes y religiosos y los familiares del difunto.

Profundamente afectados por el fallecimiento del que fué nuestro querido amigo, expresamos nuestro sentimiento de condolencia al Excelentísimo señor Obispo y Cabildo Catedral, a las hermanas del finado, hermanos políticos y sobrinos, particularmente a nuestros buenos amigos don Plácido Martín Arribas, don

El Papa mejora

Ayer abandonó el lecho y dentro de unos días hará vida normal

ROMA.—Su Santidad el Papa se levantó hoy, permaneció fuera del lecho dos horas y acudió a la mesa para comer.

Por la tarde recibió al Cardenal Pacelli, con quien despachó.

Siguen recibiendo telegramas de todas partes y se espera que dentro de breves días hará vida normal. Esta mañana el general Graziani le envió un saludo de todos los católicos de Abisinia y de la guarnición a sus órdenes.

Ha muerto Pirandello

—Esta mañana a las once y cincuenta minutos ha fallecido en su casa el conocido escritor y autor dramático de fama mundial, Luigi Pirandello, Premio Nobel de Literatura de 1934.

Pirandello se sintió enfermo el pasado domingo de un ataque de gripe que se convirtió en neumonía en el día de ayer y que ha producido la muerte del ilustre prohombre de las letras.

A pesar de la fiebre, Pirandello continuaba trabajando y así puede decirse que la muerte le ha sorprendido cuando estaba a punto de terminar la obra titulada «Salteadores de Montañas».

Por su expresa voluntad en el testamento, los funerales y el entierro estarán desprovistos de toda pompa.

En la tarde de hoy llegaron telegramas de todo el mundo, expresando al Gobierno y a la Academia Italiana el pésame, o tan notable pérdida.

Cerca de Stalingrado es volado un tren

Se trata de un convoy que llevaba material para los rojos españoles

MOSCU.—Informa la agencia Tass que en una estación férrea, de las cercanías de Stalingrado, se produjo una formidable explosión de efectos destructores en un tren que realizaba maniobras. El convoy estaba cargado de materias explosivas y fué totalmente volado.

Se atribuye el hecho a una chispa desprendida de la máquina del tren. Los efectos de la explosión alcan-

José María y don Plácido Martín Sampedro, a los que deseamos resignación cristiana en la desgracia que les aflige.

El señor Embajador de Alemania da las gracias

El Embajador de Negocios de Alemania nos ruega la publicación de la siguiente nota:

Desde mi llegada a Salamanca me han sido cursadas, por telégrafo y por correo, numerosas felicitaciones y manifestaciones de cordial saludo por parte de Corporaciones, organizaciones y particulares. He recibido con gran alegría y agradecimiento estas manifestaciones de la tradicional amistad hispano-alemana, las cuales han fortalecido mi voluntad de fomentar con todas mis fuerzas la colaboración entre la hidalga España del general Franco y Alemania. Constandome que obro en interés de dos Naciones cuya amistad ininterrumpida remonta a siglos enteros, y que actualmente caminan de común acuerdo como precursores de la cultura occidental en contra del bolchevismo,

la ideología que me fué expresada por tan numerosas felicitaciones ha producido en mí un hondo sentimiento de gratitud.

Lamento con sinceridad no poder dar las gracias personalmente a todos aquellos que me han dirigido sus manifestaciones de simpatía. Ruego, pues, a todos, sin excepción, reciban mi agradecimiento profundo por la voz de la Prensa (Arriba España!

FAUPEL

Encargado de Negocios de Alemania.

En Europa renace el optimismo en cuanto al conflicto español

PARIS.—Concomitante con la ansiedad que aún persiste aquí sobre la crisis española, está surgiendo en los círculos oficiales franceses una corriente de optimismo sincero y prudente, estimándose que el conflicto español puede mantenerse dentro de las fronteras de la península.

Se han recibido de Berlín y Roma indicaciones que merecen toda confianza asegurando que, a pesar del reconocimiento del general Franco, ni Hitler ni Mussolini están dispuestos a intervenir abiertamente en la contienda civil española, sobre todo si se logra impedir que Rusia continúe ayudando a los rojos.

Mientras tanto se tiene entendido que Rusia ha respondido favorablemente a la discreta presión diplomática de Francia, indicando que está dispuesta a moderar su ayuda al frente popular español.

Oficiosamente se ha dicho aquí hoy, que Rusia ha tomado ya la iniciativa en Londres, en cuanto a proponer que todos los Gobiernos interesados se comprometan públicamente a prohibir el reclutamiento y transportación de voluntarios.

Billetes de peseta en Barcelona

BARCELONA.—El Consejo de hoy ha debido ser de una importancia enorme y aunque se esperaba una referencia, los delegados se abstuvieron de facilitar referencia alguna.

Se sabe, sin embargo, que para solucionar de una vez para siempre el problema de los cambios, el gobierno de la Generalidad acordó una emisión de billetes pequeños de una peseta, de dos y de cinco.

Por la tarde, Companys visitó los barcos «Méndez Núñez», «Gravina» y «Barcaistegui».

Companys recibió hoy la visita del cónsul de Inglaterra.



El M. I. señor Don Julio Sampedro Moro

Canónigo de la S. A. Iglesia Catedral de Avila

Falleció en el día de ayer

A LOS 66 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

El Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de la Diócesis, el Excmo. Cabildo Catedral; sus hermanas doña Mauricia y doña María del Pilar; hermanos políticos don Patricio Rodríguez y don Plácido Martín Arribas; sobrinos doña Segunda Ruiz, don Benito Rodríguez, don José María, don Plácido y doña Josefa Martín Sampedro; sobrinos políticos y demás familia,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la misa de entierro que se celebrará mañana sábado, día 12, a las diez, en la S. A. Iglesia Catedral, y a la de honras el lunes, día 14, a las diez en la citada Iglesia, por lo que les quedarán muy agradecidos.

La misa de San Lázaro tendrá lugar el martes, día 15, a las diez, en la Catedral.

Los Excmos. y Rvdmos. Sres. Obispos de Avila, Salamanca y otras Diócesis han concedido indulgencias en la forma acostumbrada por la Iglesia.

Avila 11 de diciembre de 1936.